

- > DARD 雷德设计 (环境法和法律...)
- > 关于举办湖北省法学会环境...
- > 中国法学会环境资源法学研...

法学教室

[更多>>](#)

- > 公众环境调查项目——“呵...
- > 如何构建中国排放权交易市场？
- > 暗管排污如何界定？
- > 法律工具主义很危险
- > 武汉大学硕士毕业论文2008...

招生培养

[更多>>](#)

- > 徐州师范大学法政学院招收...
- > 北大距离“野鸡大学”还有...
- > [链接] 唐骏学历门
- > 中共中央国务院印发国家中...
- > 祝贺2010届环境法研究所硕...

友情链接

[更多>>](#)

- > 中国高校人文社会科学信息网
- > 中国高校人文社会科学文献...
- > 环境资源法信息库
- > 环境保护部
- > 武大图书馆馆藏书目查询

在线调查

《中华人民共和国水污染防治法》已于2008年2月28日修订通过，并于2008年6月1日起施行。您认为应从哪些方面加强水污染防治工作？

- 明确各级政府职责
- 加大处罚力度
- 加强排污监管
- 鼓励公众参与

认为要解决环境污染可
权交易法律制度，使之
长道路。但就我国目前
何进行合理公平的排污
污权交易作为一项法律
证排污权交易发挥其即
一、排污权交易法律制
(一)美国等国排污权交易
美国是最早创制排污权
过了《清洁空气法》。
策和“排放减少信用”
案)》中美国国会批准
德国、澳大利亚等相继
法》等。³

(二)国际组织关于排
1992年联合国环境与发
家当局应该努力促进环
着国际环境政策进入到
了一项允许发展中国家
了一个新的市场。⁴据统
可以减少到每吨空气10
多美元。上述国际组织

二、排污权交易的法律

(一)排污权交易的法
排污权交易的法律依据
是仅仅局限于传统财产
土地的所有权、使用权
而要建立有效率的市
公有的环境资源管理的
转让，资源所有者和利
污权作为一种所有权首
用。因为自然资源所有
来利用和交易环境资源

(二) 排污权交易的优越性笔者认为之所以建议要是成本最小化, 因为在排污权而污染治理成本因为政府的决策可能出格, 从而控制、减少污染。任何人都可以进入市场买式来降低污染水平。四、响当地经济发展, 而这低污染治理成本的新厂不会购买而是去积极提助于形成污染水平较低排污权的数量而排污权的今后企业发展使用, 从排污权交易不需要像排污格的市场变动, 排污权

三、我国排污权交易试鉴于我国经济发展过程展排污权交易试点工作却出现了许多问题, 甚

(一) 排污权交易的政策和目前我国排污权交易尚省市如山西、河南、江是我国目前进行的排污权初始分配难以公平合首先, 排污权交易体系是进行整个排污权交易定要确定排污总量, 或重程度来分门别类地制根本上得到改变, 使得排其次, 上述排污总量间已建污染企业之间在排

方案：公开拍卖、固定行分配,则有可能会造成行具体的实地研究,因为易导致政府部门操纵市不健全和各地区经济水法。

(二) 地方保护主义严
首先,我国目前还没有业污染在全国工业污染以有效地进行宏观控制排污权,造成排污权的其次,在一些地方政府例如:曾经轰动全国的动导致一些地方政府官排污手段,致使排污情方政府官员强行介入交保护主义使得排污权交再次,现今的污染严重饱尝污染之苦的经济发时,一些经济欠发达地地投资。例如7:浙江事与愿违,秀洲区乃至污水排放,但是,流动的效果等于零。”又如行异地投资。上述现象病”,势必使那些不发笔者认为这些边界冲突而是各地区各自为阵造成的。虽然近几年我国律制度。举例来说:以环境管理的内容有19条中第10、18、26条都有法规或规范性文件中。:

污染物排放许可证管理
跨区域环境纠纷应有的
决。更遗憾的是除去没
机制则更是没有相对应
区域的整体角度来统一
四、建立合理公平的排
鉴于对上述第三大点排
易法律制度，最迫切需
(一)修改《环境保护
要想建立完善的排污权
分来建立几个大的独立
个机构可以按照自然环
护和控制辖区内的环境
是：负责水资源保护有
规划流域内水环境监测
境保护事务的权力和地
具体的权限和职责，以
建立区域环境管理机构
题的解决都有赖于一个
自净能力的总量，只能
按行政区域人为地隔断
易、保护环境等相关的
易的监督管理权力还在
限制排污权交易制度的
其次，在建立区域环境
直接由国家垂直管理的
护的配套工作。这样它
协调好这方面的关系和
最后笔者认为建立区域
一个机构来管理更利于
污的权力集中于一个机
内进行排污权交易，打

利于在一个环境区域解
污染的角度处理问题，

(二) 在《环境保护法
笔者认为在我国建立完
配机制，并将排污权交
始分配首先就要确定一
的规定标准，如：《污
范围的几大主要污染物
对于排污权交易中的首
法将排污权合理分配出
排污权交易这一减少污染

1、确立排污权初始分
笔者建议可以通过建立
角度赋予它们独立于高
域来统一控制污染，而
染问题，这必将造成天
地方互相推诿责任，不
划分导致的。这样的边

2、采取以拍卖为主，
笔者认为由于我国的经
分配不公和排污权被积
为辅的方式来完成排污
能力确定排污量并向区
加拍卖，以此控制排污
测确定了一定的排污控
自己的排污量进行预测
费用是50元/吨、B企业
吨，这样通过充分发挥
买到3000t排污权，A企
2000t排污量。通过上
使污染治理技术最高治
到优化环境资源。然而
内各个行政区域经济发

如区域环境管理机关在
权交易行为,即规定企业
收购的排污权再行拍卖;
境管理机关在排污权交
的企业从资金、税收、
优化环境资源的功能。

综上所述,排污权交易
减少污染、保护环境和
于试验阶段,各方面立
法》的大力提倡是在我
不能有效进行环境保护
合理公平的排污权分配
机制问题,将确定的排
入手即解决好它的外部
构是最好的选择,它突
节功能。只有从立法上
排污权交易的内、外部
的经济手段真正发挥它
参考文献:

- [1] 曹明德 黄锡生.环境
- [2] 蔡守秋.环境资源法
- [3] 徐祥民.关于建立排
- [4] 韩德培.环境保护法
- [5] 王金南 曹东.能源与
- [6] 秦天宝.论环境法在
- [7] 马燕.我国跨行政区
- [8] 江伟钰.21世纪绿色
- [9] 钱水苗.论政府在排
- [10] 陈剑.可持续发展与
- [11] 竺效.环境行政许可
- [12] 王灿发.跨行政区水
- [13] 赵惊涛.科学发展观

-Discriminate by

(Kunming I

ABSTRACT: This paper illustrating the develop difficulties of regarding and sound legal system distribution problem and right are separate. And Environmental Protecti